

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196 (5271)

Вторник, 3 октября 1950 года.

Год издания
двацать первый

Цена 20 коп.

Телеграмма

Председателю Центрального Народного правительства
Китайской Народной Республики
г. Мао Цзе-дуну

ПЕКИН.
Прошу Вас, господин Председатель, принять мои дружественные поздравления по случаю первой годовщины Китайской Народной Республики.

Желаю великому китайскому народу и Вам лично дальнейших успехов в строительстве независимого народно-демократического Китая.

И. СТАЛИН.

Центральному Комитету коммунистической партии Китая

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует в день первой годовщины Китайской Народной Республики братскую коммунистическую партию Китая — вдохновителя и организатора национально-освободительной борьбы и великих исторических побед китайского народа.

Шлем пожелания новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление Китайской Народной Республики, за дело мира и демократии.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Телеграмма

Премьеру Государственного Административного Совета
и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики
г. Чжоу Энь-лаю

ПЕКИН.
По случаю первой годовщины образования Китайской Народной Республики, прошу Вас, г-н Министр, принять мои искрен-

ные поздравления и пожелания укрепления союза и дружбы между народами наших стран в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

К новым успехам в борьбе за технический прогресс

Социалистический строй впервые в истории предоставил все возможности для непрерывного подъема производительных сил, для процветания промышленности, сельского хозяйства, науки, техники, культуры. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ, занятый мирным созидательным трудом, неутомимо ведет великое здание коммунизма.

С большим подъемом встретил советский народ постановления Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, Главного Туркменского канала, о сооружении Кааховской гидроэлектростанции, Южно-Узбекского и Северо-Крымского каналов.

Сооружение крупнейших в мире гидроэлектростанций и каналов свидетельствует о воротней мощи советской промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, о непрерывном техническом прогрессе во

роях процессов загрузки доменных печей, автоматизация широко применяется на мартеновских печах и прокатных станах. Механизация и автоматизация охватывает многие процессы труда в лесной промышленности, на стройках, в погрузочно-разгрузочных работах на транспорте. О выдающихся достижениях советской инженерно-технической мысли говорит тот факт, что производимый Уралмаш заводом машины шагающий экскаватор способен высвободить на тяжелых земляных работах тысячи рабочих.

Успехи технического развития в советской промышленности неразрывно связаны с мощным подъемом воинского социалистического соревнования, творческой активности и инициативы миллионов трудящихся. Все более ширится движение за коллективную стахановскую работу участков, цехов и предприятий, за вооружение

Успехи плоточника Николая Федорова

Неустанные развертываются социалистическое соревнование среди строителей 4-го управления треста «Стальпром»

Возглавить массы на борьбу за дальнейший могучий подъем социалистической промышленности, за осуществление великих планов коммунистического строительства — такова почетная задача партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев.

(«Правда»)

33-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

Листовой прокат сверх плана

Одними из первых на комбинате о долгосрочном завершении 9-месячной программы рапортовали доменщики. Всего за один план 9 месяцев выполнили прокатчики. Как в прошлом месяце, либо в соревновании среди коллективов прокатных цехов являются листопрокатчики.

Включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование, коллектив наименее цеха обязался за сентябрь и октябрь выплатить сверх плана значительное количество листового проката, сэкономить 500 тонн металла и добиться экономии по себестоимости.

Взвав такие ответственные обязательства, листопрокатчики стремятся претворить их в жизнь. Особенно высокопроизводительно трудится 3-я бригада, возглавляемая начальником смены тов. Кураховым. Она перевыполнила свою обязательства, а вторая бригада, возглавляемая начальником смены тов. Федорином, превысила сменный рекорд прокатки металла, установленный в 1944 году, на 3 тонны.

Бузнецкие листопрокатчики достигли хороших успехов. Годовое обязательство по выпуску сверхплановой продукции уже перевыполнено. К 15 октября наш колхозник решил реализовать годовое обязательство по экономии условного топлива. Каждый день предоктабрьского соревнования приносит все новые и новые достижения.

Вальцовщики пека превышают производственные нормы. В 3-й бригаде производительность в горячий час в разрезе месяца превышена на 900 тонн.

Самоотверженно работает передовой вальцовщик тов. Санаров, болгарщик тов. Иванов и Юрченко, старший сварщик нагревательных печей тов. Крутых.

Листопрокатчики не останавливаются на достигнутом, постоянно улучшают показатели в 33-ю годовщину Великого Октября встретят хорошими трудовыми подарками.

В. РЕЗНИКОВ,
секретарь партбюро организации листопрокатного цеха.



По-стахановски трудится в мартеновском цехе № 1 Кузнецкого комбината сталевар А. Токарук. Слав на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Великого Октября, он ежедневно варит сверхплановую сталь. На снимке: А. Токарук наблюдает за ходом печи.

Фото Н. Никитина.

Новые обязательства проходчиков бригады тов. Максимова

В сентябре проходчики бригады тов. Максимова с шахты имени Димитрова установили уплотненному графику, который составлен с учетом более лучшей организации труда.

Если раньше бригада в смену давала 1 пикет, то теперь график предусматривает выполнение 2 пикетов в смену. При этом бригада будет своевременно обеспечена двумя, настикой путей, запасными частями для машин. Бригада из 14 человек будет работать в три смены, две из них — подземные.

Решив работать по новому графику, проходчики обязались удвоить производительность труда. В октябре они будут работать на проходке 6-го квершлага. Готовые достойные трудовые подарки 33-й годовщины Великого Октября они дали слово помочь горнякам шахты выйти в число передовых коллективов страны.

Бригада бригадир тов. Максимов, обсудив работу проходчика Головина с шахты «Тыргылские увалы», решил, что в октябре они организуют по работу своей бригады.

П. ЯБЛОЧКИЙ,
начальник участка ОНР шахты имени Димитрова.

Итоги работы шахт

Сталинск,
редакция
газеты

„Большевистская сталь“

Мы получили хорошие знания

Недавно мы окончили школу кройки и шитья при Дворце металлургов. Прида в школу, мы не умели шить. Сейчас, окончив школу, мы не только научились шить, но и можем сшить любую вещь.

Руководитель школы тов. Григорьева умело передает свои знания ученицам, она неустанно следит за тем, чтобы каждая ученица усвоила программу школы, всегда во время приходит на помощь.

ПОЛЯНСКАЯ, ШАВРОВА и другие.
Всего 7 подписей.

Нам негде хранить овощи

В домах по улице Батюшкова, на Комсомольской площадке, подвалы целое лето были залиты водой. Несколько раз жильцы этих домов заявляли в домоуправление, жилищно-коммунальное управление треста «Сталинскпромстрой», секретарю парткома треста тов. Понцову о том, чтобы привели в порядок подвалы, но, кроме обещаний ничего не добились.

Сейчас мы убираем картофель и не знаем куда будем его ссыпать. Может быть руководство трестом «Сталинскпромстрой» найдет время и средства привести наши подвалы в надлежащий вид?

А. КАРАБАНОВ.

Обещание есть, а квартиры нет

Еще летом я обращался в редакцию газеты «Большевистская сталь» с просьбой оказать мне помощь в получении квартиры, так как мой домик был снесен ввиду развернувшегося на этом месте строительства.

На мое письмо заместитель директора комбината тов. Тарасов ответил в редакцию, что с окончанием ремонта урсовских домов я буду обеспечен квартирой.

Сейчас ремонт этих домов закончен, но жилищно-коммунальный отдел комбината квартиры мне все же не дал.

Н. РУЗАНКИН.

Быстрее достроить здание горнопромышленной школы

Строительство нового здания для горнопромышленной школы № 40, вторая готовит горизонтальную смену для предприятий треста «Кузнецкуголь», было начато еще в 1947 году. Сталинское строительство «Кузнецкшахтстрой» строило здание бесконтрольно, не заботясь о высоком качестве работ. Вскоре строительство было законсервировано. На протяжении почти трех лет ни толк «Кузнецкшахтстрой», ни «Кузнецкуголь» не принимали мер к тому, чтобы достроить здание, обяснив свою бездействительность от-

О детской библиотеке

Наши дети, будущие активные строители коммунистического общества, крепко дружат с книгами. Они любят читать о далеком героической прошлом нашего великого народа, о замечательных путешесвиях в школу, мы не только научились шить, но и можем сшить любую вещь.

Руководитель школы тов. Григорьева умело передает свои знания ученицам, она неустанно следит за тем, чтобы каждая ученица усвоила программу школы, всегда во время приходит на помощь.

ПОЛЯНСКАЯ, ШАВРОВА и другие.
Всего 7 подписей.

Нам негде хранить овощи

В домах по улице Батюшкова, на Комсомольской площадке, подвалы целое лето были залиты водой. Несколько раз жильцы этих домов заявляли в домоуправление, жилищно-коммунальное управление треста «Сталинскпромстрой», секретарю парткома треста тов. Понцову о том, чтобы привели в порядок подвалы, но, кроме обещаний ничего не добились.

Сейчас мы убираем картофель и не знаем куда будем его ссыпать. Может быть руководство трестом «Сталинскпромстрой» найдет время и средства привести наши подвалы в надлежащий вид?

А. КАРАБАНОВ.

Обещание есть, а квартиры нет

Еще летом я обращался в редакцию газеты «Большевистская сталь» с просьбой оказать мне помощь в получении квартиры, так как мой домик был снесен ввиду развернувшегося на этом месте строительства.

На мое письмо заместитель директора комбината тов. Тарасов ответил в редакцию, что с окончанием ремонта урсовских домов я буду обеспечен квартирой.

Сейчас ремонт этих домов закончен, но жилищно-коммунальный отдел комбината квартиры мне все же не дал.

Н. РУЗАНКИН.

Быстрее достроить здание горнопромышленной школы

Строительство нового здания для горнопромышленной школы № 40, вторая готовит горизонтальную смену для предприятий треста «Кузнецкуголь», было начато еще в 1947 году. Сталинское строительство «Кузнецкшахтстрой» строило здание бесконтрольно, не заботясь о высоком качестве работ. Вскоре строительство было законсервировано. На протяжении почти трех лет ни толк «Кузнецкшахтстрой», ни «Кузнецкуголь» не принимали мер к тому, чтобы достроить здание, обяснив свою бездействительность от-

Письма наших читателей

На шахте „Байдаевка“ не прислушиваются к голосу молодых горняков

Недавно на шахте «Байдаевка» состоялось комсомольско-молодежное собрание, на котором обсуждался вопрос о трудовом использовании и бытовом устройстве молодых горняков.

Положите несомненно, есть более важные объекты, — успокаивают они пуководителей библиотеки. — А если вздумаете жаловаться — предупреждают они, — совсем ничего не будем делать.

Т. Машинец и Аникин собирались подготовить подарок для детей к 1 августа, потом в новом учебному году. Но свидетельства оль не следили. Прошло еще один месяц. Т. Машинец и Аникин на отдельном помещении библиотеки не выделяют ни одного человека. Давно уже здесь не витают штукатурки, несмотря на то, что штукатурные работы не окончены. Окна не остеклены, не полностью завершено оборудование канализации, не сделана электропроводка, полы также не всегда настланы.

Такое отношение к окончанию строительства детской библиотеки объясняется тем, что управляющий трестом «Сталинскпромстрой» тов. Гарбузов считает этот объект маловажным.

Аналогичные факты заставляют критика и игнорирования замечаний молодежи были также со стороны начальников участков тов. Потапина и Фатова.

В практике руководителей шахты тов. Гарбузов и Могилевского также наблюдаются случаи, когда они противопоставляют кадровых рабочих молодежи вместо того, чтобы укреплять производственную дружбу между ними.

На собрании был приведен следующий факт: Молодежный участок № 13 в течение полутора месяцев не выполнял плана угледобычи по причинам, не зависящим от участка. Тов. Сидоренко обратился к тов. Могилевскому с просьбой о том, чтобы шахтоуправление помогло участку в ликвидации прорыва. В ответ на эту просьбу начальник молодежного участка услыхал браво.

Тот же тов. Сидоренко внес предложение применить забутовку выработанного пространства. Начальник шахты тов. Гарбузов вместо того, чтобы всесторонне ознакомиться с этим предложением, не стал слушать тов. Сидоренко, отозвался оскорбительно об этом предложении.

Плохо также то, что секретарь комсомольской организации тов. Доробеев не стоит на защите интересов молодежи, а это приводит к тому, что активность молодежи в участке в производственной и общественной жизни шахты не поднимается. Многие молодые рабочие стараются перейти на другие предприятия.

Положение молодых рабочих на шахте «Байдаевка» всплывает самое пристальное внимание со стороны Кузнецкого района ВЛКСМ.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 1 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило:

в районе Сеула части Народной армии, продолжая вести ожесточенные уличные бои с численностью превосходящими частями противника, после того, как ему был нанесен большой урон 29 сентября, отошли от центральной части Сеула на заранее подготовленные позиции.

Части Народной армии на участке 1—2 километра севернее и северо-восточнее Сеула ведут ожесточенные бои с наступающим противником, планомерно отходя на новые позиции в северном направлении.

В районе Сеула части Народной армии в жестоких боях нанесли численно превосходящим силам противника большие потери и продолжали вести бои севернее и восточнее города.

В боях за 1 октября части Народной армии нанесли противнику огромные потери в живой силе и уничтожили 6 танков.

1 октября зенитная артиллерия Народной армии уничтожила большое

число вражеских солдат и офицеров и большое количество боевой техники, в том числе 4 танка.

28 сентября береговая артиллерия Народной армии потопила один американский торпедный катер, приблизившийся к району Нампхо.

В другом сообщении Главного командования Народной армии указывается, что части Народной армии ведут ожесточенные бои с наступающим противником, планомерно отходя на новые позиции в северном направлении.

В районе Сеула части Народной армии в жестоких боях нанесли численно превосходящим силам противника большие потери и продолжали вести бои севернее и восточнее города.

В боях за 1 октября части Народной армии нанесли противнику огромные потери в живой силе и уничтожили 6 танков.

1 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила 7 самолетов противника.

Американский эсминец наскоцил на мину у побережья Кореи

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Морское министерство США объявило о том, что эсминец «Браун» водоизмещением в 2.200 тонн 27 сентября затонул на пло-

вучую мину в Японском море у побережья Северной Кореи. В результате взрыва убито 9 человек, ранено 10 и 5 человек пропали без вести.

Китайский народ празднует 1-ю годовщину Китайской Народной республики

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Празднование 1-й годовщины Китайской Народной республики в Пекине началось еще вчера вечером.

Днем 30 сентября в парке Сун Ят-сена состоялся большой митинг, на котором премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Чжоу Энь-ляй выступил с большим докладом о достижениях Центрального Народного правительства за 1-й год существования Китайской Народной республики. Доклад транслировался всеми радиостанциями Китая.

Сегодня в 10 часов утра состоялся военный парад, который длился два часа. Через площадь проходил танковый дивизион, состоящий из танков американского производства, захваченных у разбитой гоминьдской армии, кавалерийские дивизии и дивизии моторизованной пехоты. В военном параде принимало участие несколько соединений бомбардировочной и истребительной авиации.

Вечером в Пекине начались массовые народные гуляния. Днем 1 октября все центральные газеты опубликовали на первых страницах поздравительную телеграмму товарища И. В. Сталина Мао Цзедуну по случаю 1-й годовщины создания Китайской Народной республики и поздравительную телеграмму ЦК ВЛКСМ Центральному Комитету коммунистической партии Китая.

Движение сторонников мира

ВЕНЕ. Австрийский совет сторонников мира сообщает, что в Австрии под Стокгольмским воззванием подписалось 792.480 человек. В Вене Воззвание подписали 353.993 человека.

БЕРН. Сторонники мира в Швейцарии,

готовясь к своему национальному конгрессу, усилили сбор подписей под Стокгольмским воззванием, призывающим народ к борьбе против поджигателей войны. В настоящее время в стране собрано 200 тысяч подписей.

Народ Лаоса усиливает свою борьбу против

ние треста «Кузнецкхатстрой» строило здание бесконтрольно, не заботясь о высоком качестве работ. Вскоре строительство было законсервировано. На протяжении почти трех лет ни трест «Кузнецкхатстрой», ни «Кузнецкуголь» не принимали мер к тому, чтобы достроить здание, обясняя свою бездеятельность отсутствием средств. Их же беспокоило то, что старое полуразрушенное здание почти совершенно непригодно для занятий.

После длительной переписки с трестом «Кузнецкуголь», комбинатом «Кузбассуголь» и Министерством угольной промышленности и после специального решения Кузнецкого райкома ВЛКСМ(6) строительство в начале сентября, после почти трехлетнего перерыва, принялись за достройку здания. Однако работы велись чрезвычайно медленными темпами, которые не обеспечивают ввод здания в эксплуатацию в началу занятий молодежи нового набора. Начальник строй управления тов. Петренко и главный инженер тов. Птицын заявляют, что для форсирования отделки здания и ликвидации ряда недоделок у них нехватает рабочей силы.

Такое положение далее нетерпимо. Школа должна быть достроена в течение года. Школа должна быть достроена в ближайшее время.

В. БАБУШКИН,
директор горнопромышленной
школы № 40.